
 
 

 
 

Ergebnisse 
der öffentlichen Sitzung des Gemeinderates am 11.07.2018 

 
 

TOP 1. 
„Digitale Zukunftskommune@bw“ – Digitalisierung@Bretten 
– Bretten startet durch! 

129/2018 

 
Beschlussantrag 
 
Der Gemeinderat nimmt den Sachstand zum Projekt zur Erstellung einer Digitalisierungs-
strategie für Bretten („Digitalisierung@bretten - Bretten startet durch“) zustimmend zur 
Kenntnis. 

 
Der Gemeinderat stimmt dem vorgesehenen Projektzeitplan und den Projektzielen zu.  
 
 
Abstimmungsergebnis: einstimmig beschlossen                 Enthaltung 1   
 
 
 

 

TOP 2. 
Flurbereinigung Bretten-Nord 
- Vorstellung des Standes der Planung 

125/2018 

 
Beschlussantrag 
 
Der Gemeinderat nimmt den Stand der Planung zur Flurbereinigung Bretten zur Kenntnis. 
Die Verwaltung wird beauftragt, dem Gemeinderat eine Entscheidungsgrundlage zum weite-
ren Ausbau des Wegenetzes mit den daraus resultierenden Kostenfolgen für den städti-
schen Haushalt vorzulegen. 
 
 
Abstimmungsergebnis: einstimmig beschlossen                  
 
 
 

 
TOP 3. Neuabgrenzung der Geschäftskreise der Dezernate 121/2018 
 
Beschlussantrag 
 
Der Gemeinderat stimmt der Neuabgrenzung der Dezernate zu. 
 
 
Abstimmungsergebnis: einstimmig beschlossen                 Enthaltung 1   
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TOP 4. 

Bebauungsplan „Hirschstraße“ mit örtlichen Bauvorschrif-
ten, Gemarkung Bretten; 
- Billigung des vorläufigen Entwurfes mit örtlichen Bauvor-
schriften und Begründung 

123/2018 

 
Beschlussantrag 
 
1. Der vorläufige Entwurf des o.a. Bebauungsplanes mit örtlichen Bauvorschriften und Be-

gründung wird in der vorliegenden Fassung gebilligt. 
 

2. Die Verwaltung wird beauftragt, das weitere (beschleunigte) Verfahren nach den Vorga-
ben des BauGB und der LBO durchzuführen. 

 
 
Abstimmungsergebnis: mit 16 Ja und 6 Enthaltungen beschlossen                  
 
 
 
 

 

TOP 5. 
Umgestaltung des Schulhausplatzes im Stadtteil Büchig 
- Billigung der Planung 
- Baubeschluss 

122/2018 

 
Beschlussantrag 
 
1. Der Gemeinderat billigt die Planung für die Umgestaltung. 

 
2. Der Gemeinderat beauftragt die Verwaltung die Maßnahme umgehend auszuschreiben. 
 
Hinweis: 
Es wird ausdrücklich darauf hingewiesen, dass Mitglieder des Gremiums, die im Sinne von 
§ 18 GemO befangen sind, weder an der Beratung noch an der Beschlussfassung mitwirken 
dürfen. Sie haben während der Behandlung dieses Tagesordnungspunktes die Sitzung zu 
verlassen. 
 
 
 
Abstimmungsergebnis: einstimmig beschlossen                  
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TOP 6. 

Erste Änderung des Bebauungsplanes „Brunnenstube“ mit 
örtlichen Bauvorschriften, Gemarkung Kernstadt Bretten; 
- Änderungsbeschluss/Beschluss zur Einleitung des Verfah-
rens gem. § 2 Abs. 1 i.V.m. § 1 Abs. 8 BauGB und § 74 Abs. 7 
LBO 

128/2018 

 
Beschlussantrag 
 
1. Der Gemeinderat beschließt gem. § 2 Abs. 1 i.V.m. § 1 Abs. 8 BauGB und § 74 Abs. 7 

LBO die Einleitung des Verfahrens zur ersten Änderung des o.a. Bebauungsplanes mit 
örtlichen Bauvorschriften auf der Grundlage der im Sachverhalt dargestellten Zielsetzun-
gen. Der Änderungsbereich ergibt sich aus dem beigefügten Abgrenzungsplan. 

 
2. Die Verwaltung wird beauftragt, den Vorentwurf zur ersten Änderung des o.a. Bebau-

ungsplanes mit örtlichen Bauvorschriften und Begründung einschl. Umweltbericht zu er-
arbeiten und alsbald zur Billigung einzubringen. 

 
 
 
Abstimmungsergebnis: einstimmig beschlossen                  
 
 
 

 

TOP 7. 
Sanierungsgebiet „Altstadt III“ 
- Abschluss einer Vereinbarung über eine private Modernisie-
rungsmaßnahme 

124/2018 

 
Beschlussantrag 
 
Der Gemeinderat stimmt dem Abschluss der Vereinbarung über die private Modernisie-
rungsmaßnahme „Pforzheimer Straße 1“ zu.  
 
 
Abstimmungsergebnis: einstimmig beschlossen                  
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